
ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ Ι 

ΓΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ Α’ 

 

Όλνκα ............................................................................  Ηκεξνκελία ...................... 

 

1. Diktát. Οξζνγξαθία. 

βαζκνί: ..... / 20 

 

2. a) Skloňujte v singuláru i plurálu. Κιίλεηε ζηνλ εληθό θαη ζηνλ πιεζπληηθό. 

(to) krásné léto, (jedna) hluboká řeka 

 

 

βαζκνί ..... / 20 

b) Doplňte tabulku. Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ πίλαθα 

český význam, 

gramatické určení tvaru 

indikativ prézentu 

v příslušné osobě 

indikativ aoristu 

v příslušné osobě 

začínat, 3. os. sg.   

  θώλαμαλ 

 ιείπεη  

  δώζακε 

ztrácet, 2. os. pl.   

βαζκνί: ..... / 10 

 

3. a)  Uveďte jakými způsoby nahrazuje novořečtina dativ, uveďte příklady.  
 
 
 
 
 
 

βαζκνί: ..... / 10 

 b) Vysvětlete termín příklonka, uveďte příklady. 
 

βαζκνί: ..... / 5 

 
 
 
 
 
 
4. a) Doplňte vhodné slovo. Να ζπκπιεξώζεηε ηελ θαηάιιειε ιέμε. 



 
1. ......................... ζα είζαη ζην ζπίηη ζνπ ζήκεξα; 
 
2. ................................. είλαη ν θίινο ηεο Νίθεο; 
 
3. ......................... δελ κε πεξίκελεο ρζεο, Γηώξγν; 
 
4. Η κεηέξα καγεηξεύεη ............................. κέξα. 
 
5. Γελ μέξσ ....................... ζε ιέλε.      βαζκνί: ..... / 5 

 
b) Doplňte substantiva a adjektiva ve správném tvaru. Να ζπκπιεξώζεηε νπζηαζηηθά θαη επίζεηα ζην 
ζσζηό ηύπν. 
 
 
1. Μέλσ ............... ....................................... .............................. (ve třetím patře) 
 
2. Χζεο έκαζα .......................................  .............     ....................................... (tyto lekce) 
 
3. Η κακά κνπ έρεη ................................................. .................................... (oranžová sukně) 
 
4. Σηελ ηάμε καο έρνπκε .............................. .......................................... ...................................... 
 
(mnoho chytrých studentů) 
 
 

βαζκνί: ..... / 10 
 
 
c) Doplňte správný tvar slovesa (indikativ nebo imperativ aoristu). Να ζπκπιεξώζεηε ην ζσζηό ηύπν 
ηνπ ξήκαηνο (νξηζηηθή ή πξνζηαθηηθή ανξίζηνπ). 
 
1. ...................................... ην κάζεκα; (θαηαιαβαίλσ) 
 
2. ........................................ όια ηα πξνβιήκαηά κνπ. (ιύλσ) 
 
3. .................................... ην παξάζπξν παξαθαιώ, γηαηί θάλεη δέζηε. (αλνίγσ) 
 
4. ....................................... ην Γηάλλε, αιιά δελ ....................................... (θσλάδσ, αθνύσ) 
 

βαζκνί: ..... / 5 
 

 
5. Uveďte slova opačného významu. Να γξάςεηε ηα αληίζεηα. 

 
 
θάησ ......................................... 
 
εδώ ......................................... 
 
ιίγν ....................................... 
 
ζβήλσ   ...................................... 
 
δίλσ  .....................................                                                               βαζκνί: ..... / 10

 
 



6. Přeložte do řečtiny. Nα κεηαθξάζεηε ζηα ειιεληθά. 
 
1. Vezmi si klíč a otevři dveře. 
2. Vrátili jsme se včera o půl desáté. 
3. Máš dnes odpoledne čas? 
4. V červenci budu v Řecku. 
5. Narodil se 25. března 1985. 
6. Profesorka je tady každé úterý odpoledne. 
7. Má černé vlasy a modré oči. 
8. Jaké bylo včera počasí? 
9. Je za deset minut pět hodin. 
10. Dnes ráno jsi nebyl doma, kde jsi byl? 
 

 

 

 

 

 

 

Βαζκνί: ..... / 40 

 

7. Přeložte do češtiny. Nα κεηαθξάζεηε ζηα ηζερηθά. 

Τελ πεξαζκέλε εβδνκάδα πήγακε εθδξνκή. Πήξακε ηνλ ππόγεην ζηδεξόδξνκν από ηελ Αζήλα γηα ην 

ιηκάλη ηνπ Πεηξαηά. Τν θεξηκπόη έθπγε ζηηο εθηά θαη κηζή αθξηβώο. Σε κηα ώξα ήκαζηαλ ζηελ Αίγηλα. 

Δίδακε αξραηνινγηθνύο ρώξνπο, βπδαληηλέο εθθιεζίεο θαη πνιιά άιια κλεκεία. Τν βξάδπ βξήθακε έλα 

θαιό μελνδνρείν. 

βαζκνί: ..... / 15 

 

 

6. Přeložte do řečtiny. Nα κεηαθξάζεηε ζηα ειιεληθά. 

Výlet do hor 

 

Je sobota ráno. Jedu s přáteli na výlet do hor. Byli jsme tam už loni a bydleli jsme (aorist)  v pěkném 

hotelu. Pokoj byl velký a pohodlný, měl balkón s pěkným výhledem. Ráno jsme otevřeli okna a dívali 

se na hory. V deset hodin jsme vzali lyže a šli ven. Do hotelu jsme se vrátili až večer. Po večeři jsme si 

četli (aorist) nebo jsme se podívali na nějaký film. 

βαζκνί: ..... / 20 

 

 

ζπλνιηθά: ..... / 170


